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Indicador Relevante:                                  

Impacto turístico

EL IMPACTO 

TURÍSTICO EN 

CULLERA

Tras la última encuesta realizada a vecinos de Cullera, en la

que se registraron 650 respuestas, se pudo conocer el

enfoque de los vecinos sobre diferentes aspectos

relacionados con la llegada de turistas al municipio: impacto

del turismo, problemas generados en el medio, grado de

conformidad, además de otros aspectos como la cantidad de

señalización, la valoración de los recursos y calidad de vida o

el futuro del municipio.

La siguiente gráfica expone el impacto que el turismo genera

sobre algunos factores a través del cálculo de una media

sobre 10 puntos. Los resultados muestran que los residentes

valoran positivamente la creación de eventos de interés

gracias al turismo, mientras que el empleo de calidad no

supera los 5 puntos.

1. Los residentes de Cullera valoran de forma positiva que se creen eventos para atraer el turismo, aunque

consideran que no se ofrecen puestos de empleo de calidad.

2. El 84% de los encuestados piensa que sería conveniente reducir el turismo de masas y diversificar la oferta

para ofrecer una mayor calidad turística.

3. A pesar de la obteneción de beneficios del Festival Medusa Beach, casi el 29%, considera que su

celebración es negativa para el municipio.

En relación con la figura 3, se presentan los resultados al

preguntar por el impacto del festival Medusa sobre los

propios habitantes. Medusa Sunbeach Festival es un

festival que se celebra en Cullera desde el año 2014.

Durante la duración del evento el año pasado se

generaron entre 800 y 1.000 puestos de empleo,

favoreció a la hostelería, comercio, transporte y los

alojamientos se ocuparon casi en su totalidad.

El festival dejó en el municipio alrededor de 18 millones

de euros. Sin embargo, un 28,83% de los habitantes

valoran la celebración como muy mala, a un 22,57% les

resulta indiferente y sólo un 15,82% la considera

beneficiosa (muy buena).

PRINCIPALES IDEAS:

Afirman que este no está bien retribuido y que la demanda

de mano de obra es temporal, concentrándose

principalmente en los meses de verano.

Con el fin de paliar estos impactos negativos que el turismo

genera en el municipio, 525 personas creen que se debería

diversificar y reducir el turismo de masas de manera que el

turismo no se concentre exclusivamente en los meses de

verano.

Por otro lado, 102 personas piensan que se debería

potenciar el modelo tradicional en el que se explota el

turismo de sol y playa.

Figura 1. Opinión del impacto del turismo en Cullera. Fuente: 

elaboración propia

Figura 3. Opinión sobre impacto del turismo y Festival Medusa en la 

población de Cullera. Fuente: elaboración propia

Figura 2. Opinión de los residentes sobre el futuro turístico de 

Cullera. Fuente: elaboración propia



Indicador Relevante: Valoración de la 

calidad de vida y convivencia en Cullera

CALIDAD DE VIDA DE 

CULLERA

En la última encuesta realizada a los vecinos de Cullera, se

pudo observar la valoración que estos daban a diferentes

aspectos del municipio. En este apartado, se analizarán los

resultados correspondientes al nivel y calidad de vida en

Cullera.

En primer lugar, se puede observar una gráfica con la

valoración (del 1 al 5) que los usuarios han dado a diferentes

elementos de la ciudad; trafico, el empleo, oferta de ocio,

limpieza de calles, accesibilidad...

1. Los residentes de Cullera valoran de forma positiva el nivel educativo del municipio, mientras que el tráfico

ha sido el elemento peor valorado.

2. El 25% de los encuestados se han visto afectados laboralmente debido a la pandemia del COVID-19.

3. El conflicto bélico entre Rusia y Ucrania va a repercutir sobre la actividad turística del municipio según una

gran parte de los encuestados.

Los resultados expresan que el 25% de los encuestados

han visto sus puestos de trabajo afectados por esta crisis

sanitaria.

Otro de los acontecimientos globales que sigue afectando

a nuestra sociedad es el conflicto armado entre Rusia y

Ucrania, hecho que hasta el momento ha supuesto una

subida de los precios en suministros y alimentos básicos

a nivel global.

Para analizar este caso, se les ha preguntado a los

encuestados si creen que este conflicto bélico supone un

impacto directo sobre la actividad turística de Cullera y

más de la mitad de los encuestados afirmaba que sí

tendría repercusiones.

PRINCIPALES IDEAS:

Tal y como se observa, las variables analizadas han sido

valoradas de forma positiva a nivel general, destacando la

buena calificación recibida en elementos como la

educación, la accesibilidad o la innovación.

Sin embargo, aspectos tan importantes como el empleo, el

transporte público o el tráfico en el municipio, no han sido

tan bien puntuadas por los usuarios. En este caso, la

calificación se encontraría por debajo del 2,5 puntos sobre

5.

Por otro lado, también se ha querido conocer el impacto

que han supuesto acontecimientos externos sobre la vida

cuotidiana de la población de Cullera. En la figura 5 se

puede apreciar cómo la pandemia del COVID-19 ha

afectado a la vida laboral de los encuestados.

Figura 4. Valoración de la calidad de vida y convivencia en Cullera. 

Fuente: Elaboración propia

Figura 6. Opinión sobre la repercusión del conflicto entre Rusia y 

Ucrania en el turismo de Cullera. Fuente: Elaboración propia

Figura 5. Impacto del COVID-19 sobre el sector laboral de Cullera. 

Fuente: lEaboración propia
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Indicador Relevante:                     
Movilidad y transporte sostenible

SENSIBILIDAD Y 

CONCIENCIACIÓN 
MEDIOAMBIENTAL

En la pasada edición abordamos los datos recogidos de la

encuesta en materia de impacto del turismo al

medioambiente. En esta ocasión trataremos las cuestiones

de la misma que nos permitan entender el grado de

concienciación y la visión medioambiental que tienen los

cullerenses sobre su propio territorio.

1. Cullera padece problemas puntuales de congestión en la época estival, debido a la máxima afluencia de

turistas que utilizan como sistema de transporte, el vehículo privado.

2. La mayoría de los residentes de cullera consideran necesaria la protección del medioambiente en el

municipio, lo cual parece indicar que los habitantes del municipio poseen cierto grado de concienciación

medioambiental.

3. Preocupación por el estado ambiental de la hidrografía de Cullera.

La protección del medio ambiente efectiva, requiere

de ciertos costes, por ello se les preguntó a los

encuestados sobre si consideran que la protección del

medio ambiente debe ser costosa en menor o mayor

medida, y si los ciudadanos tienen que asumir alguna

parte de estos costes.

PRINCIPALES IDEAS:

Se le preguntó a los encuestados sobre los 3

problemas ambientales que consideraban de mayor

importancia, obteniendo los datos que vemos en el

diagrama de pareto (figura 7).

En primer lugar, consta la contaminación de los ríos y

acequias y tras él está la contaminación del mar y playas,

por lo que vemos una preocupación ambiental en lo

relativo a la hidrografía. Seguidamente, tenemos

también, con bastantes votos, a los residuos urbanos y la

urbanización excesiva, ambos problemas causados por

el incremento poblacional en verano. Los ecosistemas

dunares y los problemas de acústica también preocupan

a algunos residentes.

En cuanto a la protección del medioambiente, se expuso

a los encuestados si consideraban necesario que hubiese

una protección específica. Como podemos observar en la

gráfica anterior, la mayoría de las personas, un total de

424, indicaron que sí consideraban necesario que se

protegiese el medioambiente de manera específica, lo

cual nos habla de que existe ya un grado de

concienciación medioambiental alto. Por el contrario, 94

personas no consideraban necesaria su protección y el

resto no tenían una opinión definida.

Figura 8. Indicador de grado de conformidad con la necesidad de 

protección medioambiental de Cullera (2022). Fuente: elaboración

propia

Figura 7. Clasificación de problemas medioambientales por relevancia

(2022). Fuente: Elaboración propia

Figura 9. Grado de conformidad con la aportación monetaria con fines 

de protección medioambiental. Fuente: Elaboración propia
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BLOQUE DE INDICADORES

• SOCIAL, CULTURAL Y ASISTENCIAL

• ECONÓMICO

• AMBIENTAL Y TERRITORIAL

TIPO DE INDICADOR

▪Desagregación de datos estadísticos de escala o ámbito local, preferentemente comparables,

acudiendo a fuentes oficiales directas ofrecidas por el Ayuntamiento, o en su caso a empresas

suministradoras de determinados servicios.

▪Incorporación de estadísticas básicas (INE, PECV), representadas en forma de tablas, gráficos

de barras, histogramas, incluyendo el cálculo elemental de tasas o índices, cuando se precise.

▪Batería de indicadores adaptables a modelos de Presión-Estado-Respuesta (OCDE), Modelo-

Flujo- Calidad (EPA-EAA), además de aquellos recogidos en el Estudio de Diagnóstico Técnico

de Funciones Urbanas (proyecto CIUMED), Estrategia Urbana de Desarrollo Urbano Sostenible

Integrado (EDUSI) y la Agenda 2030 de Naciones Unidas.

▪Estos indicadores servirán de base o de complemento en su adaptación a otros planes, estudios

y diagnósticos ad hoc; todos ellos necesarios para la correcta planificación o gestión municipal y

de su territorio.

PERIODICIDAD

Anual / Trimestral: Necesidad de actualización periódica en función de la publicación de datos y

estadísticas oficiales.

NOTAS IMPORTANTES

▪El equipo técnico (IIDL-UVEG), no se hace responsable de la calidad de aquellos datos que no

provengan de los distintos organismos y/o empresas de suministro y de forma oficial.

▪En caso de demostrarse la existencia de datos manifiestamente erróneos o contradictorios, se

procederá a su eliminación y/o corrección en la próxima serie o publicación.

▪Existen otros datos de utilidad estadística municipalizada que han sido descartados por su falta

de sistematización. No obstante, este tipo de información debe ser tenida en cuenta para mejorar

la interpretación completa de la realidad local de la ciudad de Cullera.

CRÉDITOS


